
PRVI USPEHI V BOJU ZA OSVOBODITEV
Vojaški komiteji, Id so delovali

v ilegali vse od napada na Jugo-
slavijo, so svoje naloge uspešno
opravili, vstaja jugoslovansidh
narodov je bila izvedena na ce-
lotnem jugoslovanskem področ-
ju, v Zahudni Srbiji pa smo imeli
že tudi večjo osvobojeno ozem-
Ije.

Na to osvobojeno ozemlje, ki
se je razprostiralo od Save na se-
veru do Sandžaka na jugu ter od
Drine na zahodu do Morave na
vzhodu, je prišlo tudi vodstvo na-
rodnoosvobodilnega boja. Tu so
26. septembra 1941 v bližini
Krupnja. v Stolicah, pripravili
posvetovanje vojnih vodstev na-
rodnoosvobodilnega gibanja iz
republik in pokrajin. Iz Slove-
nije sta prišla Franc Leskošek
kot komandant in Miha Ma-
rinko kot komisar glavnega po-
veljstva slovenskih partizanskih
čet.

Najseč so govorili o uspešnosti
x staje \ posameznih delih Jugoslavi-
je. Sklenili so, naj se ustanavljajo
\ečje vojaške enote, glavni štab naj
M: preimenuje v vrhovni štab parti-
/anskih odredov, tovariša Josipa
Broza-Tita so izvolili za vrhovnega
kornandanta, glavna poveljstva pa
naj se preimenujejo v glavne štabe.
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Glavne naloge partizanskih
enot naj bodo osvobajanje oze-
melj, ki bodo zopet nosilci na-
daljnjega razvoja osvobodilnega
gibanja. Tu naj se ustanavljajo
narodnoosvobodilni odbori kot
nosilci nove oblasti.

V tem obdobju so v Zahodni
Srbiji že delovali posamezni
NOO. Prebivaki tega območja
so ustanovili tudi svojo republiko
— Užiško republiko. Tu je pote-
kal cestni in železniški promet,
od septembra do novembra je
delovala partizanska radijska

postaja, od oktobra so tu izdajali
časopis Borba, glasilo KPJ. V
Užicah pa so izdelovali puške in
drugo orožje.

Nemci se seveda niso sprijaz-
nili s partizansko republiko. Zato
so pripravili večjo ofenzivo z
namenom, da zasedejo ta del
ozemlja in ujamejo organiza-
torje te republike. V tej prvi
ofenzivi se je v čeloti odkrila tudi
dvojna vloga Draže Mihajloviča,
ki je s svojimi četniki skupaj z
Nemci napadel partizane. O
bojih za Užice, na Kadinjači 29.
novembra 1941, kjer je izgubilo
življenje 320 borcev Delavskega
bataljona, Posavske in Užiške
čete, je spregovoril 23. septemb-
ra 1979 ob odkritju spomenika
Josip Broz — Tito: »Tu, na Ka-
dinjači, se je bil dramatičen in
hud boj proti veliko močnejšemu
sovražniku.

Borci Delavskega bataljona so se
nesebično žrtvovali in so bili odločni,
da sovražnika po vsej sili zaustavijo.
Redkokdaj v zgodovini vojn se je
zgodilo. da bi se loliko močnejšemu
in do zob oboroženemu sovražniku
postavila nasproti majhna četa juoa-
kov / ncverjetno hrabrotjo in trd.o-
vratnostjo. Enega partizana je na-
padlo petnajsl Nemcev.

Toda kljub terau smo sovražnika
zadržali. Pridobili smo čas, naše sile
smo potegnili na Zlatibor in se od-
pravili naprej čez Unac v Sandžak.
Ofenziva nemških sil v Srbiji se še ni
končala, ko smo mi na sosednjem
ozemiju s pritegnitvijo močnega boj-
nega jedra in enot, ki so se umaknile
iz Srbije in iz partizansldh sil v Sand-
žaku v Bosni, Hercegovini in Črni
gori, začeli ofenzivne bojne akcije. S
tem pa smo lunaiu ustvarili novo ob-
sežno osvobojeno ozemlje z vojaško
političnim središčem v Foči.«
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